Методики развития памяти.
Игры на развитие двигательной памяти

Игра 1. «Зоопарк» 

Участники встают в круг так, чтобы каждому было хорошо всех видно. Каждый из них придумывает, какого животного он будет изображать при помощи жестов, все по кругу называют свое животное и показывают его при помощи пантомимы (например, жираф — поднять руку вверх, бабочка — помахать руками и т. п.). Задача для всех — запомнить, кто какое животное выбрал и как это было изображено. Игра проходит без слов. Первое «животное» показывает себя и того «животного», к которому он хочет обратиться. Тот, чей знак был показан, изображает себя (давая понять, что сигнал принят) и следующее «животное», которому хочет передать эстафету. И так далее — каждый вызванный игрок, вступая в игру, должен сначала показать свое обозначение, а потом — обозначение одного из играющих. Со временем темп игры увеличивается, и тот, кто ошибается, выходит из игры. 

Игра 2. «Пантомима» 
В игре может участвовать группа детей. Ведущий (взрослый) читает текст, участникам игры необходимо разделить этот текст на условные части и запомнить, о чем говорилось в каждой из частей. После того как текст прочитан, дети делятся на две команды. Текст читается еще раз, затем участники первой команды должны одну из выделенных частей изобразить при помощи пантомимы, ничего не произнося. Участники второй команды должны догадаться, какая это часть и о чем в ней идет речь. После этого команды меняются ролями и вторая команда изображает другую часть текста. 

Текст, например, может быть такой: «Это произошло в те времена, когда на улицах городов по ночам не было освещения. Как-то раз мэр в темноте столкнулся с горожанином. Тогда мэр отдал приказ, чтобы никто не выходил ночью на улицу без фонаря. Следующей ночью мэр опять столкнулся с тем же горожанином. 

— Вы не читали моего приказа? — спросил мэр сердито. 

— Читал, — ответил горожанин. — Вот мой фонарь. 

— Но в фонаре у вас ничего нет. 

— В приказе об этом не упоминалось. 

Наутро появился новый приказ, обязывающий вставлять свечу в фонарь при выходе ночью на улицу. 

Вечером мэр опять налетел на того же горожанина. 

— Где фонарь?! — закричал мэр. 

— Вот он. 

— Но в нем нет свечи! 

— Нет, есть. Вот она. 

— Но она не зажжена!

— В приказе ничего не сказано о том, что надо зажигать свечу. 

И мэру пришлось издать еще один приказ, обязывающий горожан зажигать свечи в фонарях при выходе ночью на улицу». 

Игра 3 «Танцуем»
Дети разбиваются на две команды, назначается жюри — по 2 человека из каждой команды. Из команд вызывается по добровольцу, каждый из которых по очереди танцует в течение 15 с. Остальные участники и жюри внимательно наблюдают за их движениями. Затем один из игроков первой команды должен повторить движения танцора другой команды, а жюри оценить правильность выполнения задания, и наоборот. После этого назначаются следующие танцующие. И т. д. 

Игры на развитие эмоциональной памяти
Игра 1 
Учащимся зачитываются слова, причем чтение производится с одинаковой интонацией и одинаковыми промежутками времени между словами (примерно 1 с). 

Материал для запоминания: 

Дружба, спички, встреча, полка, школа, болезнь, доска, мыло, радость, винт, стена, капуста, подарок, труба, слеза, кирпич, вода, учебник. 

После зачитывания учащимся предлагается воспроизвести эти слова либо письменно, либо устно (в этом случае учащиеся по очереди заходят в класс и говорят то, что запомнили). При анализе результатов обращают внимание на то, действительно ли лучше запомнились те слова, которые, предположительно, имеют для детей субъективную эмоциональную окраску. 

Игра 2 
Для игры понадобится несколько разнообразных текстов, по 7—10 предложений каждый, которые можно взять, например, из книг для внеклассного чтения. Лучше, если это будет повествование о событиях, а не описание чего-либо. Ведущий по очереди указывает на того игрока, которому предстоит читать. Он должен прочитать свой текст как можно выразительнее, а все остальные пытаются запомнить и позднее воспроизвести произнесенные им предложения. Необходимо объяснить детям, что чем с более выразительными интонациями и эмоциями они прочитают фразу, тем больше вероятность ее всем запомнить. После того как первый участник прочитал свой текст, остальные рассказывают то, что запомнили. Потом свой текст читает следующий участник игры. И т. д. Победителем оказывается тот, чьи фразы запомнило большинство участников игры. 

Упражнения на развитие смысловой памяти.
Упражнение 1 
Ведущий просит выйти за дверь 8—10 человек. Первый из них возвращается и выслушивает информацию, например такую: «19 октября 2001 года Михаил Эльдарович Петров и Евгений Геннадьевич Симбирский должны встретиться на Серпуховском валу возле дома № 49 дробь 1 ровно в 18.20». Он должен пересказать ее следующему вернувшемуся из-за двери. И т. д. Интересно проследить, какая информация исчезла сразу, какая и как исказилась и т. д. 

Упражнение 2 
Учащимся зачитывают 2 рассказа, содержащие 13 смысловых единиц и 3 числа каждый. 

Перед первым рассказом дается следующая инструкция: «Вам будет зачитан рассказ, он очень короткий, в нем есть важные части, рассказывающие о том, что и с кем (или с чем) произошло (смысловые единицы). Эта информация связана между собой. Послушайте внимательно рассказ и затем в течение 5 мин запишите его основное содержание (что запомнили). Предложения можно сокращать. Переспрашивать во время работы нельзя». 

Рассказ (в скобочках дается количество смысловых единиц): 

«Корабль вошел в бухту, несмотря на сильное волнение моря (1, 2). Ночь простояли на якоре (3). Утром подошли к пристани (4). 18 моряков отпустили на берег (5, 6). 10 человек пошли в музей (7, 8). 8 матросов решили просто погулять по городу (9, 10). К вечеру собрались все вместе, зашли в городской парк, плотно поужинали, в 11 часов вечера все вернулись на корабль (11—14). К этому времени оставшиеся моряки уже все выгрузили (15). Вскоре корабль отправился в другой порт (16)». 

Перед вторым рассказом дается следующая инструкция: «Выполняя задание, похожее на предыдущее, постарайтесь запомнить больше, чем в первом рассказе. Это надо для проверки ваших волевых качеств и эмоциональной устойчивости. Если вы достаточно внимательны и настойчивы, вы сможете запомнить лучше». 

«Самолет приземлился в аэропорту, несмотря на то что сгущался туман (1, 2). Долго не подавали трап (3). Все 50 пассажиров сильно волновались (4, 5). Командир приказал накормить всех ужином (6). в 23 часа наконец подъехал трап (7, 8). Пассажиры покинули самолет (9). 14 человек экипажа собрались вместе, долго обсуждали случившееся, поздравили друг друга с мягкой посадкой (10—13). Потом почти все вышли гулять в город (14). Поздно ночью они вернулись на борт (15). Все отдыхали перед утренним вылетом (16)». 

Оценка упражнения производится в условных баллах по таблице результатов воспроизведения двух текстов (порядок изложения смысловых фрагментов не учитывается). 

	Оценка в баллах
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	Количество воспроизведенных
смысловых единиц и чисел (из 32)
	31
	28—30
	27—29
	23—26
	19—22
	15—18
	11—14
	7—10
	6


Упражнение 3 
Детям зачитывается рассказ о птице и после этого дается ее контурное изображение (рис. 7). Учащиеся должны выслушать и запомнить содержание рассказа, после этого — раскрасить птичку точно так, как она была описана в тексте. Раскрашенный рисунок сравнивается с описанием, ошибки обсуждаются. 

Рассказ: «В густом лесу живет небольшая птичка свиристель. На теле у нее перышки красновато-коричневые, на голове рыжеватый хохолок. Края крылышек и хвостика желтенькие, а под клювиком у свиристели черное пятнышко, как будто галстук на шее. 

Когда появляются птенчики, мама кормит их комарами. Птенчики проглотят еду и опять просят есть — пищат. 

Но вот придет зима, исчезнут комары, ягоды, свиристели соберутся в стайки, улетят на юг в теплые края. 

Но почему птичку зовут свиристель? Дело в том, что, когда она поет, кажется, будто кто-то играет на старинной дудочке: «Сви-ри-сте-ли!» Вот почему и назвали так птичку — свиристель».
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Рис. 7. 

Упражнение 4. «Калькулятор» 
Участники этой игры имитируют работу калькулятора. Все садятся в круг, и первый называет любое целое однозначное число от 1 до 5; следующий по кругу участник называет арифметический знак: «+» или «−». Следующий участник опять называет любое число, сидящий за ним называет результат арифметической операции, далее с названным в результате числом по кругу повторяется та же процедура. 

Упражнение 5 
Участники игры выкладывают на стол разнообразные предметы под счет водящего (после названной цифры кто-то один может положить предмет на стол). Главное условие — не класть предметы на стол одновременно. В группе детей назначается игрок, который должен хорошо запоминать, кто положил предмет на стол и в каком порядке это происходило. Когда все предметы выложены, он, глядя на предметы, должен проговорить вслух, в каком порядке эти предметы выкладывались и кто именно клал их на стол. Потом та же процедура повторяется с другими детьми. Кто правильнее восстановит картину — тот победил. 

Упражнения на развитие образной памяти

Упражнение 1 
Это упражнение на развитие тактильной памяти. Учащимся раздаются карточки с названиями предметов (металлическая ручка на двери, оконное стекло, деревянный стол, шерсть котенка и т. п.) и предлагается вспомнить свои ощущения при прикосновении к этим предметам. После этого каждый ученик должен рассказать, что чувствуют его руки, прикасаясь к доставшемуся ему предмету, не называя его. Все остальные должны угадать, о чем он рассказывает. 

Упражнение 2 

Это упражнение направлено на развитие зрительной памяти. 

Для игры выбирается открытое место с разнообразным ландшафтом. Учащиеся делятся на 2 команды по 4—5 человек. Команды становятся в две линейки, так, чтобы игроки первой команды стояли спиной к спинам игроков второй команды. Игроки каждой команды берут друг друга под руки, а те участники, которые стоят по бокам (фланговые), берут друг друга за руки (фланговый первой команды берет за руку флангового второй, и наоборот). Эту связь не прерывают в течение всей игры. 

Начинается игра с того, что получившийся из 2 команд, все время смотрящих в противоположные стороны, «хоровод» делает за 3 мин 3 полных оборота вокруг своей оси. Участники игры стараются как можно лучше запомнить то, что видят перед собой. 

Затем ведущий останавливает «хоровод» в любом, выбранном им месте, и все игроки первой команды по очереди задают по 1—2 вопроса игрокам второй команды о том, что они в данный момент видят перед собой (например, такие вопросы: «Есть ли среди деревьев клены?», «Сколько этажей в доме?», «Какого цвета машина?»). Отвечать на вопросы может любой участник второй команды. Потом вопросы задают игроки второй команды. Побеждает та команда, которая дала большее число правильных ответов. 

Упражнение 3 
Для игры на развитие зрительной памяти понадобятся цветные карандаши или фломастеры (можно использовать полоски цветной бумаги). Цветов может быть много. На столе выкладывается 5—6 карандашей (полосок) разных цветов. Ребенка просят в течение 10 с внимательно рассмотреть и запомнить последовательность их расположения. После этого предъявленные цвета накрываются и ребенка просят нарисовать или записать, как располагаются цвета. Правильность выполнения задания проверяется. Постепенно количество предъявляемых цветов увеличивается. 

Можно играть с группой детей, объединяя их в пары и предлагая им по очереди раскладывать друг для друга карандаши или полоски цветной бумаги, постепенно увеличивая их количество. 

Упражнение 4 
Еще одно упражнение на развитие зрительной памяти. 

Все участники сидят в кругу. Вызываются 2 добровольца. Им предлагается встать спиной друг к другу в центре круга и по очереди описать внешность своего партнера по игре, не видя его. Необходимо следить, чтобы в кругу не оказались близкие друзья; желательно, чтобы описывали друг друга те ребята, которые мало между собой общаются. В этом упражнении могут участвовать все желающие. 

Упражнение 5 

Участники игры разбиваются на 2 команды. Каждая из команд должна придумать и изобразить без слов неподвижную картину, на которой что-то происходит. В течение 1 мин первая команда внимательно смотрит на изображение, созданное другой командой, потом участники первой команды отворачиваются, а участники второй команды молча меняют что-нибудь в том, что они изобразили. После этого отвернувшаяся команда поворачивается и отгадывает, что изменилось, приводя «картину» в исходное положение. Затем команды меняются ролями. 

Упражнение 6 
Дети делятся на 2 команды. У каждой команды должен быть лист бумаги и цветные карандаши по числу игроков. Один ребенок из первой команды зачитывает небольшой текст с сюжетом (тексты можно взять из учебника по чтению, важно только, чтобы они не были знакомы детям). Игроки из второй команды должны запомнить как можно больше информации из прочитанного текста. Когда текст прочитан, участники второй команды на общем листе восстанавливают в виде рисунка, что запомнили. По окончании выполнения рисунка изображение сверяется с исходным текстом, анализируется упущенная информация. Затем команды меняются ролями. Победителем признается та команда, которая наиболее правильно зарисовала содержание текста на листе. 

Упражнение 7 

Можно предложить детям в увлекательной форме проверить свою зрительную память, проведя с ними одно из следующих упражнений. Для этого понадобятся палочки или спички. 

«Палочки 1» 
Ведущий (взрослый) до начала игры выкладывает 5—8 палочек на стол в любом порядке и накрывает их непрозрачным листом бумаги. После этого в класс приглашается первый участник игры. Он должен в течение 1—2 с смотреть на стол и как бы сфотографировать глазами, как лежат палочки. Потом палочки снова накрываются. Ребенок должен сказать, сколько палочек на столе. Можно давать детям следующую инструкцию: «Посмотри на стол и закрой глаза. Через некоторое время перед глазами появится «снимок». Попробуй сосчитать на нем палочки». 

Эта процедура повторяется с каждым участником игры. Для каждого ребенка подсчитывается балл: нет ошибок — балл равен количеству лежащих палочек, 1 ошибка — количество палочек минус 1 и т. д. 

«Палочки 2» 
У каждого участника игры должно быть по 6 палочек (спичек). 

В течение 2 с детям демонстрируется первая геометрическая фигура (рис. 8). Детям надо запомнить эту фигуру и по команде выложить ее. После этого демонстрируется и выкладывается вторая, затем третья фигура. После выполнения каждой фигуры она сравнивается с образцом и подсчитываются баллы.
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Рис. 8. 
Нет ошибок — 10 баллов; 

1 ошибка — 8 баллов; 

2 ошибки — 5 баллов; 

3 ошибки — 3 балла; 

4 и более ошибок — 1 балл. 

Упражнения на развитие произвольной памяти

Упражнение 1 

Это упражнение может проводиться как в процессе индивидуальной работы, так и с группой детей. При работе с группой 2—3 человека назначаются играющими, остальные становятся экспертами — следят за правильностью выполнения правил игры. 

Ведущий называет поручения, которые ребенок должен запомнить и выполнить именно в той последовательности, в которой они назывались. 

Например, можно дать следующие поручения: 

1. Стереть с доски. 

2. Раскрыть учебник. 

3. Нарисовать на листочке круг. 

4. Открыть (закрыть) форточку. 

5. Почесать правой рукой затылок. 

6. Полить цветы в классе. 

Можно объединить учащихся в пары. Сначала они должны придумать поручения друг другу, записать их на листочке. Потом один из них сообщает свои поручения партнеру, тот их запоминает, выполняет и после этого проверяет по записи порядок действий. Потом дети меняются ролями. 

Для того чтобы проверить способность учащихся к произвольному запоминанию и помочь им в овладении способом зарисовки схем при запоминании, можно использовать метод пиктограмм. 

Упражнение проводится с группой учащихся. Каждому дается чистый белый лист формата А4, простой карандаш и следующая инструкция: «Сейчас вам будут названы несколько словосочетаний, ваша задача — нарисовать картинку, которая через час поможет вам вспомнить, что именно было названо. Это должен быть рисунок, так или иначе напоминающий названное явление именно тому, кто его нарисовал, но нельзя рисовать именно то, что было названо, и ни в коем случае нельзя ничего писать. То есть, если говорится «большая птица», можно нарисовать все, что захочется, но только не птицу». 

Предлагаются следующие словосочетания: 

1. Вкусный ужин. 

2. Веселый праздник. 

3. Трудная задача. 

4. Красивая игрушка. 

5. Прекрасная погода. 

6. Плохое настроение. 

7. Интересная картина. 

После зачитывания каждого словосочетания детям дается время на рисование. Когда все 7 рисунков сделаны, листы убираются и снова предъявляются детям только через час. Им предлагается вспомнить, что именно они пытались «зашифровать», и подписать каждый рисунок. 

Результаты метода пиктограмм показывают не только уровень развития произвольной памяти, но и умение обозначать понятия и пользоваться этими обозначениями для воспроизведения понятий, т. е. характеризуют мышление ребенка. 

Способы определения объема кратковременной памяти
Методика 1. Определение объема кратковременной памяти 
Учащимся предлагается оценить свою кратковременную память. Для этого каждому из них предлагается следующий опыт. 

Стимульный материал 
	Для запоминания
	Для узнавания

	1. Морковь.

2. Трубка. 

3. Собака.

4. Почта. 

5. Троллейбус. 

6. Фонарь.

7. Рояль. 

8. Утюг.

9. Елка. 

10. Ведро. 
	1. Рояль. 
2. Кувшин. 
3. Капуста. 
4. Фонарь. 
5. Мак. 
6. Ведро. 
7. Перо. 
8. Мотоцикл. 
9. Утюг. 
10. Велосипед. 
11. Морковь. 
12. Стрела. 
	13. Светофор. 
14. Троллейбус. 
15. Корзина. 
16. Почта. 
17. Пианино. 
18. Телефон. 
19. Пихта. 
20. Трубка. 
21. Конфета. 
22. Чемодан. 
23. Собака. 
24. Елка. 


Инструкция: «Закройте 2 столбца «Для узнавания» в правой части текста. В течение 30 секунд попробуйте запомнить слова левого столбца «Для запоминания». Запоминайте в том порядке, в каком они напечатаны. Теперь закройте столбец «Для запоминания». В двух колонках «Для узнавания» подчеркните все слова, которые вы запомнили. После этого проверьте правильность выполнения теста — откройте столбец «Для запоминания» и подсчитайте, сколько слов вы подчеркнули правильно. 

Теперь оцените объем своей кратковременной памяти: количество правильно запомненных слов умножьте на 10%. Допустим, вы запомнили 8 слов. 8×10% = 80%, т. е. в вашей памяти хранится 80% информации». 

Методика 2. Определение объема кратковременной памяти 

Учащимся зачитывается первый числовой ряд. После его прочтения экспериментатор дает команду испытуемым: «Записывайте», и те записывают запомнившиеся числа, сохраняя их последовательность. После этого повторяется процедура со вторым, третьим рядами и т. д. 

Числовые ряды: 

3  7  4  8  9  5 

2  4  7  3  4  9  5  8 

8  9  6  5  1  7  5  5  7  8 

5  3  2  7  8  7  9  1  2  3  4  7 

Проверка результатов опыта: детям вновь зачитываются ряды чисел. Они должны вычеркнуть неправильно воспроизведенные числа. Пропуски чисел в ряду не считаются ошибкой. В среднем дети 7—11 лет правильно воспроизводят в каждом ряду от 4 до 7 чисел в зависимости от возраста (что соответствует возрастным нормам). 

Методика 3. Повторение цифр (11-й субтест из теста Д. Векслера) 
Цель исследования — определить объем кратковременной памяти. Для этого понадобится бланк с наборами цифр. 

Для определения объема кратковременной памяти обычно берется материал, несущий минимум смысла. Удобнее всего использовать цифры. Именно такая методика была включена Д. Векслером в разработанную им шкалу измерения интеллекта. Методика состоит из двух частей: первая часть направлена на определение объема памяти и состоит из цифровых рядов разной длины. Длина каждого последующего ряда увеличивается на единицу. Всего семь рядов. 

Во второй части предлагается проба на концентрацию внимания, также состоящая из цифровых рядов. Общая оценка кратковременной памяти при использовании всей шкалы Д. Векслера дается по результатам обеих частей субтеста. Но для проведения последующей коррекционно-развивающей работы разделенность пробы на две части очень важна, так как позволяет делать акцент на том или ином ее аспекте. 

Процедура исследования 
Часть 1. Прямой счет 

Инструкция: «Сейчас я назову тебе несколько цифр, а ты, как только я закончу говорить, точно в таком же порядке их повтори. Хорошо? Ну, давай попробуем. Внимание!» 

	1-я серия
	2-я серия

	3  6  8
3  4  1  7
8  4  2  3  9
3  8  0  1  7  4
5  1  7  4  2  3  8
1  6  4  5  9  7  6  3
5  3  8  7  1  2  4  6  9 
	6  1  2
6  1  5  8
5  2  1  8  6
7  9  6  4  8  3
9  8  5  2  1  6  3
2  9  7  6  3  1  5  4
4  2  6  9  1  7  8  3  5 


Предложить первый ряд цифр из 1-й серии. При правильном воспроизведении дать следующий ряд этой серии. При неправильном воспроизведении какого-либо ряда 1-й серии дать аналогичный по величине ряд 2-й серии. В случае правильного его воспроизведения вернуться к 1-й серии и предложить следующий по величине ряд. При неправильном воспроизведении двух одинаковых по величине рядов из 1-й и 2-й серий пробу прекратить и перейти к обратному счету. 

Часть 2. Обратный счет 

Инструкция: «Сейчас я скажу тебе еще несколько цифр, ты их тоже будешь повторять. Только начинать будешь с конца, говорить в обратном порядке. Вот смотри, я, например, говорю: «Один, два» (показать рукой на разные места стола), — а ты скажешь: «Два, один» (опять показать рукой на эти места стола, но в обратном порядке). Понятно? Ну, давай попробуем. Внимание!» 

	1-я серия
	2-я серия

	2  5
5  7  4
7  2  9  6
4  1  3  5  7
1  6  5  2  9  8
8  5  9  2  3  4  2
6  9  1  6  3  2  5  8 
	6  3
2  5  9
8  4  9  3
9  7  8  5  2
3  6  7  1  9  4
4  5  7  9  2  8  1
3  1  7  9  5  4  8  2 


Порядок работы такой же. При неправильном воспроизведении двух одинаковых рядов пробу прекратить. 

Проведение этой методики требует соблюдения нескольких правил: 

1. Цифры произносить предельно четко с интервалом в 1 с (в ритме стартового отсчета времени). 

2. В период от окончания счета экспериментатором до начала его воспроизведения испытуемым не должно быть никаких звуков. 

3. Один и тот же ряд дважды не повторять. 

4. Начинать с прямого счета. По его окончании перейти к счету в обратном порядке. 

Обработка и анализ результатов 
В этом задании часть 1 (прямой счет) направлена на определение объема кратковременной памяти, часть 2 (обратный счет) — на определение степени концентрации внимания. Необходимость такого детального анализа связана с тем, что при отсутствии концентрации внимания даже хорошая память может выглядеть слабой. 

Количество цифр в последнем правильно воспроизведенном ряду при прямом счете является показателем объема кратковременной памяти. Количество цифр, правильно названных при обратном счете, — показатель концентрации внимания. 

Возрастные нормативы 
Для детей 5—7 лет объем кратковременной памяти равен 3—5 единицам, показатель объема внимания — 2—4 единицам. Показатель кратковременного запоминания меньше 3 единиц при прямом и обратном счете обычно свидетельствует о наличии органического поражения мозга. 

8—9 лет — объем кратковременной памяти равен 3—6 единицам (среднее значение — 4), внимания — 2—5 единицам (среднее значение — 3). 

10—11 лет — объем кратковременной памяти равен 4—7 единицам (среднее значение — 5), внимания — 3—6 единицам (среднее значение — 4). 

12—14 лет — объем кратковременной памяти равен 5—9 единицам (среднее значение — 7), внимания — 3—7 единицам (среднее значение — 5). 

Для того чтобы помочь детям научиться применять знания, имеющиеся у них в долговременной памяти, можно поиграть с ними в следующую простую игру. 

Участники игры должны по очереди сделать 10—15 шагов, называя на каждом женское или мужское полное имя. Имена должны быть или только мужские, или только женские (в зависимости от того, что объявил ведущий). Дважды одно имя упоминать нельзя. Выигрывает тот, кто выполнит задание без ошибок. 

Можно разделить детей на 2—3 команды и предложить каждой команде свое задание — называть не только имена, но и названия городов, животных, предметы мебели и т. п. 

Методика запоминания словесного материала в заданной последовательности.
   Перед ребенком выкладывается 10 – 12 картинок с изображением предметов и ставится задача показать предмет в ответ на название педагогом в случайном порядке его словестног7о эквивалента, а также задача запомнить, в каком порядке назывались и показывались предметы. Через 10 – 15 минут карточки с изображением предметов 

требуется разложить по порядку.       Использование зрительной опоры помогает запомнить и удержать в памяти достаточно большой по объему материал.  

Методика «распространения» предложений.
   При слуховом способе предъявления ребенку вербальной информации дается предложение (Девочка сидит) и предлагается добавить слова со значением действия, качества и т. д. для усложнения структуры предложения (Девочка сидит на стуле. Маленькая девочка сидит на высоком стуле. Маленькая красивая девочка прямо сидит на высоком стуле … и . д.).

   Поскольку в памяти необходимо удерживать предыдущую версию фразы для последующего её расширения, методика развивает объем памяти в динамике повторения и помехоустойчивость слухоречевой памяти.

   Вариант задания: для группы детей предлагается игра, в которой надо действовать следующим образом: один ребенок называет слово (стол), другой ребенок повторяет названное слово и добавляет свое (стул). Игра длиться до тех пор, пока кто – нибудь из 

играющих не собьется. После этого можно подсчитать количество названных слов, обратить внимание на порядок их воспроизведения. Повторяя эту игру достаточно часто, вы сможете убедиться, что количество и порядок удерживаемых в памяти слов, будет постепенно и неуклонно расти.

Методика подсчитывания количества слов в предложениях, предъявляемых вслух.
   Особенность методики состоит в подборе фраз, в которых употребляются слова, содержащие приставки, сходные с предлогами. (Машина въехала  в гору; Санки съехали с горы и перевернулись; Посреди обширных лугов рос дуб; У многих русских рек, наподобие Волги, один берег горный … и т. п.)

   Важным моментом при выполнении задания являются указания на ошибки, т, е. актуализация механизма обратной связи.

Упражнения для развития оперативной памяти.
1. Вслух читается небольшое предложение. Чтение сопровождается постукиванием карандашом по столу. Необходимо запомнить текст и сосчитать число ударов (лучше использовать хорошо известные детские стихи).

           Три мудреца в одном тазу

           Пустились по морю в грозу…

2. Предлагается запомнить ряд цифр (1, 7, 5, 2, 4). Запоминание проводится после ответов на вопрос, из каких цифр можно получить заданное число (например, число 8). Если учащийся отвечает 5 и 3, указывается, что ответ неверный, т. к. в это ряд цифра 3 не входила.

3. Перевод из слуховой формы в зрительную.Задаются 1 – 3 слова, предъявляемые зрительно, которые необходимо как можно быстрее найти в тексте. Затем эти слова предъявляются на слух. Отыскав слова, учащиеся их подчеркивают. Затем задача усложняется – предъявляются уже 5, 7, 10 и т. д. слов.

«Фигуры» (тренировка зрительной памяти)
   Дети разбиваются на пары. Сначала один в паре раскладывает спички на столе и накрывает их листом бумаги, затем, подняв его на 1-2 секунды, показывает своему товарищу полученную фигуру. Посмотрев, второй игрок закрывает глаза и старается посчитать количество использованных спичек. Затем открывает глаза и выкладывает из 

своих спичек «сфотографированную» фигуру. После этого первый игрок поднимает лист и сверяет количество и правильность расположенных спичек с оригиналом. Затем играющие меняются ролями. По мере тренированности к количеству и месту расположения добавляется для запоминания еще и цвет. Переходить к следующему 

упражнению можно в случае, если ребенок свободно удерживает в воображении не менее 10 спичек.

Упражнения на осознанное восприятие. «Осознание визуального материала»
   Для этого упражнения потребуется листок бумаги, карандаши и секундомер. На рисунке, приведенном ниже, представлены 12 изображений. Детям предлагается рассмотреть рисунки первой строки, закрыв остальные листом бумаги, чтобы они не отвлекали внимание. 

Спустя 30 секунд попросите их закрыть целиком всю страницу и нарисовать по памяти предметы первой строки. Затем предложите им сравнить, насколько их рисунки соответствуют рисункам образца. Далее перейдите к следующей строке. С двумя последними строками поработайте одновременно.
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«Пробуждение чувства деталей».
   Перейдите от конкретных изображений к абстрактным. Предложите детям для начала четыре абстрактные фигуры.
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   Каждую из них они должны рассматривать в течении минуты, закрывая при этом остальные, чтобы не отвлекать внимание. Затем попросите ребят мысленно представить себе эти фигуры во всех деталях и по памяти начертить каждую на бумаге.

«Осознание словесного материала» (используется как для тренировки зрительной памяти, так и слуховой)
   Цель этого упражнения – заставить детей поразмышлять о словах. Ведущий говорит: «Сейчас я буду читать (показывать) (в зависимости от тренируемого типа памяти) слова, услышав (увидев) каждое слова, представляйте себе внешний вид данного предмета, его вкус, запах, звуки, которые он может издавать и т. п. Например, зубная паств на вид белая и блестящая, с мятным запахом и вкусом острым и сладким одновременно».
Бумага            Шерсть           Сапог

Гнездо            Телега           Палец

Кот               Волосы           Лимонад

Колесо            Роза             Слон

Палка             Платок           Поцелуй

Фильм             Слеза            Автобус

Блин              Ботинок          Доктор

Счастье           Птица            Мороженное

   В качестве предварительной тренировки можно предложить детям сначала описать вслух вызываемые при помощи чувств образы и лишь после этого переходить к работе «только в уме».

Упражнение
   Ученику предлагают запомнить предметы, изображенные на 3 – 4 картинках,  и назвать их по памяти. Затем ребенок должен отыскивать их изображение на 10 – 12 похожих картинках, но беспорядочно разбросанных. Это же упражнение можно использовать 

для узнавания букв или цифр, применяя специально изготовленные карточки или кассу букв и цифр.   Постепенно количество запоминаемых картинок можно увеличивать.

 Упражнения, направленные на способность устанавливать связи между элементами материала. «Двойная стимуляция памяти»
Перед учеником раскладываются 15 – 20 карточек с изображением отдельных предметов (например, яблоко, троллейбус, чайник, самолет, ручка, рубашка, автомобиль, ложка, петух и т. д.). Ребенку говорят: «Я сейчас назову тебе несколько слов. Посмотри 

на эти картинки, выбери из них ту, которая поможет тебе запомнить каждое слово, и отложи её в сторону». Затем читается первое слово. После того, как ученик отложит картинку, читается второе слово и т. д. Далее ученик должен воспроизвести предъявленные слова. Для этого он берет по очереди, отложенные в сторону картинки и с 

их помощью припоминает те слова, которые ему были названы. 

Примерный набор слов:
Пожар, завод, корова, стул, вода, отец, кисель, сидеть, ошибка, доброта и т. д.(можно взять математические термины)

Дворец внимания.
   Двое на бумаге в клетку вычерчивают по квадрату в 64 клетки каждый. Вдоль контура квадрата по горизонтальной (слева направо) и вертикальной (сверху вниз) сторонам у каждой клетки ставятся подряд цифры от 1 до 8. Внутри контура 1-й играющий отмечает 

Дворец внимания (он занимает одну клетку) и проводит ломаную линию – «путь» во Дворец внимания. Линия эта может идти по всем направлениям (вверх, вниз, направо, наискось), но соблюдается одно правило – шаг начинается и кончается в центре клеток. 

Линия не должна сама собой пересекаться.   1-й играющий показывает начерченный им «путь» 2-му (20 – 30 с) и прячет свой листок. 2-й по памяти набрасывает «путь» 1-го в 

своем квадрате. Начало и конец «пути» ему указываются. Для определения расположения клеток раньше говорят цифру по горизонтали, а затем по вертикали. 2-й называет подряд клетки, по которым (как он считает) проходит «путь» 1-го, и оба у себя отмечают крестиками эти клетки. Если 2-й ошибается, 1-й говорит: «Сбился с пути». Если 2-й, не дойдя до Дворца внимания, сделает 5 неправильных шагов, он проиграл. По окончании игры участники меняются ролями.
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Слушай и исполняй.
   Ведущий называет несколько действий, но не показывает их. 

Разрешается повторить это задание 1 – 2 раза. Затем дети должны повторить эти действия в своих движениях в той или иной последовательности, в какой они были названы ведущим.

1. Повернуть голову направо, повернуть голову прямо, опустить голову вниз, повернуть голову прямо.

2. Поднять правую руку вверх, поднять левую руку вверх, опустить обе руки.

3. Повернуться налево (на 90*), присесть, встать.

4. Поднять правую ногу, стоять на одной левой ноге, поставить 

правую ногу.

1.Запомните цепочки слов: круг, шар, цена, стоимость; острый, тупой, прямой; квадрат, прямоугольник, четырехугольник.

2.Назовите как можно больше математических слов, начинающихся с букв с или м.

3. Учитель показывает рисунок в течение нескольких секунд. Ученики должны запомнить его и нарисовать такой же по памяти.




4.Дорисуй каждый ряд:




5.Запомните и запишите числа: 2, 37, 15, 49, 72, 8. (Учитель их показывает в течение 7 секунд.)

6.Юра после прогулки рассказал: «У озера я видел жука, 3 гусей, 2 уток, жаворонка и 4 стрекоз».Сколько птиц видел Юра?

7.На большом листе бумаги зачеркнуто несколько клеток. Учащиеся должны запомнить, какие клетки зачеркнуты, и на своих листочках клетчатой бумаги зачеркнуть те же самые клетки.

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


8.Учитель выставляет на доску в ряд картинки предметов, располагая их беспорядочно. Например: мяч, мишка, кукла, кукла, мишка, кукла, мяч, кукла. Нужно узнать, сколько всего показано мячей, мишек и кукол, считая следующим образом:  первый мяч, первый мишка, первая кукла, вторая кукла, второй мишка, третья кукла, второй мяч, четвертая кукла.

9.Учитель договаривается с детьми, чтобы они повторяли за ним слова только тогда, когда он произнесет слово повтори. Далее идет быстрый диалог – «перестрелка».                            – Повтори стол, повтори окно, скажи стул, повтори мяч и т.д.

Упражнения на развитие зрительной памяти.

    Оборудование:  палочки.

    Инструкция:  учитель раскладывает на столе палочки, из которых делается фигура (домик, флажок, т.п.) и просит ученика внимательно посмотреть на фигуры в течении 2 секунд. Затем эта фигура закрывается и предлагается ребенку сделать такую же.

Другой вариант: учитель просит посчитать палочки, из которых сделана фигура, а затем сложить фигуру из такого же количества палочек.


Игра на развитие памяти «Я положил в мешок»


Оборудование:

   Инструкция: в игру можно играть всем классом. Учитель начинает эту игру и говорит: «Я положил в мешок яблоки». Первый играющий повторяет сказанное  и добавляет еще что – нибудь  «Я положил в мешок яблоки и бананы». Второй играющий повторяет эту фразу и добавляет свое и т.д.     

Упражнение на развитие смысловой памяти 

Оборудование: список с фразами:

          Осенью идут дожди.

          Дети любят играть.

          В саду растут яблоки и груши.

         Мальчик помогает своей бабушке.

Инструкция: попросите ребенка повторить те фразы, которые он запомнил. При этом главное передать смысл фразы, дословно повторить совсем не обязательно. Если с первого раза ребенок не смог повторить все фразы, прочитайте их еще раз.

Упражнение на развитие кратковременной и долговременной памяти.

     Оборудование:      10 картинок с предметами.

     Инструкция:      Ребенку показываются по очереди 10 картинок. Время демонстрации одной картинки 1-2 сек. После знакомства со всеми картинками по очереди попросите назвать предметы, которые он запомнил. Порядок не имеет значения.

     Покажите ребенку картинки, которые он забыл. Через 10 минут попросите снова вспомнить все картинки. Затем предложите вспомнить через 1 час.

     (Норма 7-8 предметов). 
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Упражнение на развитие слуховой памяти – кратковременной и долговременной.

     Оборудование:     cписок из 10 знакомых ребенку слов:   cено, самолет, картина, букет, ключ, месяц, трава, поезд, сердце, дом.

     Инструкция:     ребенку читают 10 слов. Просят повторить их в любом порядке. Через некоторое время вернитесь к этому упражнению, и, не называя слов, попросите ребенка их вспомнить.

Упражнение на развитие объема кратковременной слуховой памяти.

     Оборудование:     2 списка из 8-10 слов, хорошо знакомых детям.

1. Календарь, дерево, стол, облако, часы, корова, ромашка, мяч, кролик, пенал.

2. Огонь, песок, сестра, булочка, нитка, дверь, лист, футбол, синица, огурец.

     Инструкция:     Ребенка просят повторять слова. Начать нужно с одного слова, затем называть по два слова. Ребенок повторяет их в той же последовательности (интервал между словами 1 сек.).

     Когда ребенок не сможет повторить определенный словесный ряд, зачитайте ему такое же количество слов, но из другого списка.

     То количество слов, которое ребенок сможет повторить и есть объем его слуховой кратковременной памяти на слова.

Упражнение на развитие объема кратковременной слуховой памяти.

Оборудование:карточки со словами      

1.Огонь.                                                                                                                                                    2.Дом,молоко.                                                                                                                                  3.Конь,гриб,игла.                                                                                                                        4.Хлеб,окно,стул,вода.                                                                                                          5.Мед,брат,лес,радио,аромат.                                                                                                    6.Фильм,стол,стена,посуда,ночь,собака.                                                                                     7.Земля,корова,ягода,лето,день,женщина,мяч.                                                                  8.Елка,горох,петух,вечер,девочка,зима,нитка,диван.                                                 9.Телевизор,асфальт,трава,чай,сестра,роза, оса, дерево, игра.                                               10. Весна, дорога, корзина, часы, дверь, коса, доска, сон, сосна, белка.

   Инструкция: ребенка просят повторить слова, начиная с одного (интервал между словами 1 сек.).

   Норма для ребенка 7 лет – ряд из 5-6 слов. То количество слов, которое ребенок сможет повторить – есть объем его слуховой памяти на слова.

Упражнения  на развитие зрительной памяти.

Оборудование:  рисунки с изображением фигур.
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Инструкция. Ребенку показывают рисунок с изображением разных фигур (рис. 1) просят его рассмотреть этот рисунок очень внимательно и заполнить фигуры. Далее ребенку показывают другой рисунок (рис. 2), на котором есть 9 изображений из первого рисунка и ещё 6 других, и просят показать все 9 картинок из первого рисунка. Время демонстрации первого рисунка 30 секунд. (Норма - дети узнают 6-8 изображений за 1 минуту).

Упражнение на развитие зрительной памяти

Дети разбиваются на пары. Сначала один в паре раскладывает спички на столе и накрывает их листом бумаги, затем, подняв, его на 1-2 сек, показывает своему товарищу полученную фигуру .  Посмотрев, второй игрок закрывает глаза и старается посчитать количество использованных спичек. Затем открывает глаза  и  выкладывает из своих  спичек   "сфотографированную"  фигуру. После этого первый игрок поднимает лист и сверяет количество и правильность расположенных спичек с оригиналом. Затем играющие меняются ролями. По мере тренированности к количеству и месту расположения добавляется для запоминания еще и цвет. Переходить к следующему упражнению можно в случае, если ребенок свободно удерживает в воображении не менее 10 спичек.

Упражнение на развитие  памяти “Запоминание чисел”.

Запоминание чисел - важная проблема, с которой сталкива​ются учителя, например, при изучении таблиц сложения или умножения. Предлагаемый вариант запоминания требует серьез​ной и продолжительной работы с детьми, особого творчества учи​теля, поэтому может быть использован учителями по желанию.

 
Система основана на использовании визуальных образов и их элементов - контуров, форм, геометрических фигур, цве​тов и оттенков.

Каждой цифре присваивается свой визуальный код, напри​мер:

ноль - круг (или овал)

один  - столб (кол, свеча)

два - близнецы (пара ботинок)

три  - треугольник (трехколесный велосипед)

четыре  - квадрат (4 лапы животного)

пять - звезда (пятиугольник)

шесть - навесной замок открытый

семь - коса (Белоснежка и семь гномов)

восемь - песочные часы (очки)

девять - улитка

десять - пальцы двух рук

Нетрудно связать такие образы в цепочку, соответствующую ряду цифр, который нужно запомнить, например:

2x2 = 4

"Близнецы, стоящие в квадратном окне" или "Пара ботинок папы и пара ботинок мамы стоят на квадратном коврике".

Другой пример:

4 + 5 = 9

"В квадрате нарисована звезда, и по рисунку ползет улитка".

Можно воображать любые, самые несуразные сценки.

Игры, задания, упражнения развивающие память

·   Зачитываются слова. Испытуемые должны постараться запомнить их попарно. Затем читаются только первые слова каждой пары, а испытуемые записывают второе. 

МАТЕРИАЛ: 

1. курица - яйцо, ножницы - резать, лошадь - сено, книга - учить, бабочка - муха, щетка - зубы, барабан - пионер, снег - зима, петух - кричать, чернила - тетрадь, корова - молоко, паровоз - ехать, груша - компот, лампа - вечер. 

2. жук - кресло, перо - вода, очки - ошибка, колокольчик - память, голубь - отец, лейка - трамвай, гребенка - ветер, сапоги - котел, замок - мать, спичка - овца, терка - море, салазки - завод, рыба - пожар, топор - кисель. 

·   Закройте глаза и представьте соответствующие картинки, названия которых произнесут. 

1. Лев, нападающий на антилопу 

2. Собака, виляющая хвостом 

3. Муха в вашем супе 

4. Миндальное печенье в коробке 

5. Молния в темноте 

6. Пятно на вашей любимой одежде 

7. Бриллиант, сверкающий на солнце 

8. Крик ужаса в ночи 

9. Радость материнства 

10. Друг ворующий деньги из вашего кошелька 

А теперь вспомните и запишите названия визуализированных картинок. Если вспомните более 8 образов, упражнение выполнено успешно. 

·   За 40 секунд постарайтесь запомнить 20 предлагаемых слов и их порядковые номера. Закройте текст, на листке бумаги напишите слова с их порядковыми номерами. 

1. Украинец 11. Масло 

2. Экономика 12. Бумага 

3. Каша 13. Пирожное 

4. Татуировка 14. Логика 

5. Нейтрон 15. Стандарт 

6. Любовь 16. Глагол 

7. Ножницы 17. Прорыв 

8. Совесть 18. Дезертир 

9. Глина 19. Свеча 

10. Словарь 20. Вишня 

Продуктивность запоминания можно вычислить по формуле: 

Количество правильно воспроизведенных слов . 100 = % 

Количество предлагаемых слов 

·   То же самое можно сделать с цифрами. 

1. 43 6. 72 11. 37 16. 6 

2. 57 7. 15 12. 18 17. 78 

3. 12 8. 44 13. 87 18. 61 

4. 33 9. 96 14. 56 19. 83 

5. 81 10. 7 15. 47 20. 73 

·   Зачитывают 10 слов. Нужно запомнившиеся слова в том же порядке, как они были предъявлены. 

Слова: утро, серебро, ребенок, река, север, вверх, капуста, стакан, школа, ботинок. 

·   Зачитываются ряды чисел. Нужно записать запомнившиеся числа. После этого вновь прочитывают ряды чисел и неправильно воспроизведенные по порядку и величине числа зачеркивают. Пропуск числа в ряду не считается ошибкой. 

Числовые ряды: 
	1. 37 48 95 

2. 24 73 58 49 

3. 89 65 17 59 78 

4. 53 27 87 91 23 47 


	5.  16 51 38 43 87 14 92 

6.  72 84 11 85 41 68 27 58 

7.  47 32 61 18 92 34 52 76 84 

8.  69 15 93 72 38 45 96 26 58 83


Упражнения развивающие зрительную память

Игра 1: Нам потребуется 2 "одинаковых " рисунка с некоторыми отличиями. В начале показываем первый рисунок (30-50 сек.), затем второй; после чего предлагаем найти различия по памяти и записать их на листке. 

Игра 2: Показываем картинку с предметами стоящими на столе (10- 20 сек.), убираем картинку и предлагаем вспомнить, в какой последовательности предметы упали бы со стола, если бы мы наклонили его в какую-либо сторону. Напишите названия падающих предметов на листке. 

Игра 3: Две картинки с различными предметами: легкими и тяжелыми, гладкими и шершавыми, мокрыми и сухими. Первая картинка: представьте, что Вы находитесь в этой комнате и дотрагиваетесь до каждого из предметов. Почувствуйте на ощупь все предметы; затем показываем вторую картинку: посмотрите на рисунок и определите, чем он отличается от предыдущего. Какие предметы переставлены местами? Вам будет легче если Вы вспомните как дотрагивались до предметов. Напишите название этих предметов на листке. 

Игра 4: Для этой игры понадобятся палочки ( не более 10 штук).Я брошу палочки на стол сосчитать Вы их не успеете, поэтому постарайтесь их как бы " сфотографировать". Бросьте палочки на стол и через 1-2 секунды накрыть их листом. Скажите сколько палочек на столе. 

Игра 5: Для этой игры понадобится 30-40 палочек. Выложим на столе 1-3 геометрические фигуры, сложенные из палочек через 1-2 секунды накрываем их листом и просим выложить их. Затем сравниваем с образцом. 

Теперь считаем количество баллов за каждую игру: 

45- 50 баллов; Поздравляем! У Вас отличная память. 

35- 44 балла; у Вас хорошая зрительная память. 

30- 34 балла; у Вас нормальная зрительная память. Обратите внимание на допущенные ошибки. 

15- 29 баллов; не огорчайтесь. Тренируйте свою зрительную память  Вы обязательно улучшите ее. 

  Упражнения развивающие тактильную память
Тактильная память - это способность запоминать ощущения от прикосновения к различным предметам. Для занятия нам понадобятся десять карточек с разной шероховатостью. 

Игра 1: Разложите карточки в ряд по порядку от 1 до 10 номерами к низу. Теперь закройте глаза и тщательно, не торопясь ощупайте поверхность каждой карточки. 

Постарайтесь запомнить какие они на ощупь и в каком порядке лежат. Перемешать карточки. Попробуйте на ощупь разложить карточки в прежнем порядке с закрытыми глазами. Проверьте правильность подсчитайте количество ошибок. 

Игра 2: Возьмите карточку. Закройте глаза и потрогайте ее. Что Вам напоминает ее поверхность? Прикасайтесь по очереди к каждой карточки, представьте себе, на что они похожи. Напишите на листочке, что Вам напоминает каждая карточка. Оцените в баллах. 

Игра 3: Возьмите картинку, на которой немало вещей. Все они разные наощупь : теплые, холодные, гладкие, колючие, мягкие, твердые. Представьте, что Вы дотрагиваетесь до каждого предмета. Не торопитесь, будьте внимательными, потрогайте все предметы, ничего не пропустите. 

Затем уберите картинку. Попробуйте вспомнить вещи, которые были на картинке, напишите их на листочке. 

Подсчитайте баллы: 

115 -120 баллов, Поздравляем! У Вас отличная тактильная память. 

85 -115 баллов, у Вас хорошая тактильная память. 

50 -85 баллов, у Вас нормальная тактильная память, обратите внимание на допущенные ошибки. 

15 - 50 баллов, не огорчайтесь.  Вы обязательно улучшите свою тактильную память. 
Упражнения для развития памяти 

       Шкафчики. Материал: шкафчики, склеенные из 4 и более спичечных коробков, мелкие предметы. Взрослый прячет игрушку в один из коробков на глазах у ребенка. Затем шкафчик убирают на несколько секунд и показывают снова. Ребенка просят найти игрушку.
       Что исчезло? На столе раскладывают несколько предметов или картинок. Ребенок рассматривает их, затем отворачивается. Взрослый убирает один предмет. Ребенок смотрит на оставшиеся предметы и говорит, что исчезло.
       Что изменилось? На столе раскладывают несколько игрушек. Ребенку предлагают их рассмотреть и запомнить. Ребенок отворачивается, одну игрушку добавляют или игрушки меняют местами. Ребенок отвечает, что изменилось.
       Художник. Ребенок играет роль художника. Он внимательно рассматривает того, кого будет рисовать. Потом отворачивается и дает его словесный портрет. Можно использовать игрушки.
       Запомни и воспроизведи.
1. Ребенку называют числа и просят их воспроизвести. Количество чисел в ряду постепенно увеличивают.

2. Ребенку называют слова и просят их воспроизвести (от 4 до 10 слов).

3. Ребенку называют числа (слова) в произвольном порядке, просят воспроизвести в обратном порядке.
      Вспомни и покажи. Детям предлагают воспроизвести движение знакомых объектов (например, махающей крыльями птицы, косолапого медведя, ползущей гусеницы, нахохленного петуха и т.д.).
    Цепочка действий. Ребенку предлагают цепочку действий, которые необходимо выполнить последовательно, например: «Подойди к шкафу, возьми книгу для чтения, положи ее на середину стола». 

   Приемы, помогающие запоминанию. Если ребенок затрудняется запомнить слова, которые вы ему назвали, дайте ему бумагу и цветные карандаши. Предложите к каждому слову сделать рисунок, который помог бы ему потом вспомнить эти слова. То же самое можно сделать и при запоминании фраз. Ребенок сам выбирает, что и как он будет рисовать. Главное, чтобы это помогло ему потом вспомнить прочитанное.
Например, назови семь фраз.
Мальчику холодно.
Девочка плачет.
Папа сердится.
Бабушка отдыхает.
Мама читает.
Дети гуляют.
Пора спать.
     К каждой фразе ребенок делает рисунок (схему). После этого предложите ему точно воспроизвести все фразы. Если возникают трудности, подскажите.
На следующий день снова попросите ребенка повторить фразы с помощью его рисунков. Отметьте, помогают ли ему рисунки. 

     Если он вспоминает 6-7 фраз — это очень хорошо.
      Если ребенок не может пересказать текст, прочтите ему рассказ еще раз, но попросите обратить внимание на отдельные специфические детали. Задайте ему вопрос: «О чем этот рассказ?» Попытайтесь связать прочитанное с тем, что хорошо знакомо ребенку, или с какой-то аналогичной историей, сравните эти истории (в чем сходство и различие). Отвечая на ваши вопросы, ребенок мыслит, обобщает, сравнивает, выражает свои мысли в речи, проявляет активность. Такая беседа значительно активизирует память и мышление ребенка. Попросите ребенка снова пересказать, и вы убедитесь в том, насколько его пересказ стал точным и осмысленным.
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