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Совсем скоро наступит новый 2018-2019 учебный год. Каким он будет? Что нового принесет нам? А пока, прежде чем начать строить планы на новый учебный год, есть время подвести итоги уходящего. И хотя в школе принято подводить итоги в июне, когда завершается учебная деятельность, но и сегодня нам есть, что вспомнить. Для Новоуспенской  школы год уходящий был очень насыщен событиями. Начался он с большой проверки управления образования администрации Абанского района и министерства образования Красноярского края.
А дальше все завертелось – закружилось…В начале каждого учебного года мы строим планы. Они всегда заманчивы, порой, грандиозны, но всегда выполнимы. Кульминацией, своеобразным подведением итогов всегда был отчетный концерт. На нем мы показываем успехи наших детей от первого до одиннадцатого классов. Традиционно концерт проходит в апреле месяце. В этом году публичный отчет прошел 6 апреля. А своеобразным продолжением творческой деятельности учащихся, педагогов, воспитанников и воспитателей детского сада,  работников домов культуры и библиотек Новоуспенского сельсовета стал благотворительный концерт. Заработанные средства пойдут на реставрацию могил ветеранов Великой Отечественной войны. Все большие молодцы, потому что  не остаются равнодушными к проблемам нашей современной жизни, уважают и чтят традиции, помнят о заслугах старшего поколения.
Но это только малая часть наших мероприятий. А сейчас предоставляем слово каждому классу, ребята подводят итоги прошедшего года.

Вести  из 11 класса
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    Как быстро пролетел учебный год! Вот еще недавно после веселых летних каникул мы собрались на пороге родной школы!  И  завертелась и закружилась школьная жизнь: праздники, соревнования, классные часы, заседания... 

Мы расскажем о  самых интересных и запомнившихся нам событиях.
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«Лыжня Россия». Теплым зимним днём  после уроков  на школьной лыжне собрались любители активного отдыха. Девушки из нашего класса не остались в стороне, с большим удовольствием приняли участие в соревнованиях. Даже с падениями они добрались до финиша одними из первых. Молодцы!!! Так держать!!!
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Как можно забыть такой замечательный праздник - «Новый год».  «УРА! Скоро  Новый год!!!» - только и слышно перед Новым годом. Все мы  очень хотим  поскорее загадать желание, открыть свои подарки, подарить подарок, который мы приготовили для родителей, учителей, друзей и хорошенько повеселиться в Новый год. На новогоднем бале мы показали всем ребятам школы, как отмечают этот праздник  древние люди. 
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«Праздник песни и строя». В течение нескольких недель классы готовились к этому дню: разучивали песни, учились ходить строевым шагом, подбирали соответствующую форму. Выступление ребят оценивало компетентное жюри по заранее выбранным критериям. Ярко, красиво, эмоционально выступили ребята. Все постарались показать самые положительные качества – ответственность, умение слаженно работать в коллективе, выполнять команды, маршировать в ногу, а также исполнять строевые песни. Смотр строя и песни не только соревнование, а ещё и показатель сплоченности и слаженности коллектива. Мы на этом мероприятии были лучшими. 
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Наши выступления на публичном отчете  и благотворительном концерте, надеемся, надолго останутся в памяти наших односельчан. 

Как же забыть радость на лице своих одноклассников, когда мы поздравляли друг друга с праздниками 23 февраля и 8 марта. Девочки и Вова (наш единственный мужчина, защитник) готовили сюрпризы: видеопоздравления. А это такая память!!! Ведь мы же – ВЫПСКНИКИ. В этом году разлетимся кто – куда. Но наши школьные годы иннашу школьную дружбу мы не забудем никогда.                                                                  
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Вести  из 7 класса

Умники и умницы.

    В нашем классе есть ребята, которые учатся на «4 и 5»:
    Шестиловская Юлия по характеру  добрая, отзывчивая. Юля творческий человек. Она любит читать, вышивать, делать разные подделки, активно участвует в жизни класса и школы.

Шумский Матвей - умный, спортивный парень. Учится хорошо. Любимый предмет-  физическая культура. Часто выступает на концертах. Также он любит быть лидером в спортивных состязаниях.

Народов Кирилл – интеллектуал и очень веселый парень. С ним не бывает скучно, он душа компании. Любит рассказывать смешные истории из своей жизни. Его любимый предмет-  математика.

 Злобина Виктория - умная и красивая девушка. У Вики много талантов, она очень хорошо рисует. Её любимый предмет-  изобразительное искусство.

Бурмага Алена - скромная девушка. Любит  петь. Самые любимые предметы-  литература, биология.
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Вести  спорта.

В этом году наши ребята занимали по спорту призовые  победные  места. Соревнования по настольному теннису в городе Зеленогорск - Народов Кирилл, Шумский Матвей - победители.

«Лыжня России»  - Посох Артем - призёр, Хохлунова Мария- призёр, Маркова  Анастасия- победитель, Шумский Матвей- победитель.

«Конькобежка»-  п. Абан Хохлунова Мария - призер.

Футбол девочки п. Абан - Хохлунова Мария – победитель.

Успех познается в труде.
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   Каждый год наш класс принимает участие в акции «Чистый двор», где каждый убирает школьную территорию. Еженедельно  мы дежурим по школе, в конце дня  убираем мусор, кормим птиц. Постоянно делаем генеральные уборки  в классе.
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Радость в творчестве.

 Наш класс участвует в различных школьных мероприятиях. Делаем различные поделки на конкурсы. Ребята из нашего класса часто исполняют песни и сценки на концертах. Стараемся  принимать  активное участие в жизни класса и школы.

Вести  из 8 класса

Мы, ученики восьмого класса, хотим рассказать вам про наш весёлый, дружный, энергичный класс «Энерджайзеры».

В нашем классе живут разные т личности, умники и умницы. Таких  у нас в классе немало. Они очень упорно трудятся в нашей школе, не жалея сил и времени.
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Сима Яна. 

За время обучения в школе показа отличные знания по всем предметам. Является членом ОШС «Совет учащихся», возглавляет отдел образования. Трудолюбивая и целеустремленная, на уроках всегда работает упорно и добивается поставленных целей.
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Рукосуева Татьяна.

За время  обучения в нашей школе показала хорошие и отличные знания по всем учебным предметам. Веселая, добрая девочка, всегда доводит начатое дело до конца.
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   Хиревич Лилия

За время обучения в нашей школе показала хорошие и отличные  знания. Лиля – творческая личность, постоянно развивает свои способности, принимает участие в конкурсах и мероприятиях не только школы, но и района.
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Егорова Светлана.

За время обучения в нашей школе показала хорошие и отличные знания. Она занимается настольным теннисом и имеет награды не только на районном, но и на краевом уровне.    Активная и любознательная девочка. Всегда отстаивает свою точку зрения и готова прийти на помощь. На уроках проявляет себя с лучшей стороны. Самое большое увлечение Светланы – это спорт.

Успех дается в труде.

В нашем классе не обойтись без взаимопомощи. Каждый из нас готов прийти на помощь любому человеку, которому  нужна она. Помочь мы можем не только своим одноклассникам, но и всем, кто в ней нуждается. Класс наш дружный – почти как мушкетеры:  один за всех, и все за одного. 

Радость в творчестве.

Как и у любого класса, в нашем есть одаренные ученики. Ученики нашего класса активно принимают участие в публичном отчёте школы. Сима Яна и Хиревич Лилия заняли первое место в «Районном фестивале технологических идей», когда защищали проект восьмого класса. Иванюта Любовь пишет стихи к песням. Хиревич Лилия хорошо поёт и за свой талант получает награды. Сима Яна хорошо рисует,  пишет стихи.

Радость в спорте.

В нашем классе присутствуют спортивные дети, которые защищают школу в районных и краевых соревнованиях.

Горнак Сергей защищает школу по настольному теннису и футболу.

Егорова Света защищает школу по настольному теннису и волейболу. Также в нашем классе есть ещё девочки, которые занимаются волейболом: Рукосуева Татьяна, Сима Яна, Гринько Дарья, Брюханова Анастасия, Хиревич Лилия и Егорова Света. Ещё Сима Яна и Рукосуева Татьяна ездят на футбол и занимают первые места в районе. 
Наш класс очень спортивный и активный, поэтому наш класс называется «ЭНЕРДЖАЙЗЕРЫ», как вечные батарейки.

Вести  из 9 класса

Наш 9 класс - очень веселый и творческий  коллектив. В нашем коллективе живут  только одаренные, умные и спортивные личности, готовые прийти в трудную минуту на помощь и оказать поддержку любому, кто в ней нуждается. Так  например  хорошистки 9 класса - Туганова Лера, Пунтус Василина, Яцык Елена, Николаева Дарья- очень добрые и веселые личности. Девушки  принимают  участие во все мероприятиях, они наделены отличными способностями и талантом во многих областях. Наши мальчики -  Марков Данил и Юрк Илья -  красиво рисуют и занимаются резьбой по дереву, а еще они прекрасные артисты (Илья танцует, а Данил читает стихи). Пунтус Полина, Давыдова Катя, Гринько Настя – самые настоящие рукодельницы. А самые  спортивные в нашем классе Паклина Вероника и Кузнецова Настя, они уже неоднократно занимали призовые  места в районе и в крае по футболу и волейболу. 
В течение  учебного года у нас бывает много мероприятий. В нашем классе много традиций. Одна из них –день 8 марта и 23 февраля.  Для своих одноклассников мы делаем подарки, поздравляем друг друга.
Еще один прекрасный праздник  – это Новый год.   Класс дружно готовится к празднику: делает ёлочные игрушки, рисует стенгазеты, готовит новогоднее выступление -  сюрприз на школьном новогоднем бале. Хочется вспомнить еще одно  мероприятие – это школьная благотворительная  ярмарка. Тут уж никто ни стоит в сторонке! Каждый приносит самодельную поделку или выпечку. Весело и шумно проходит этот день!  Мы приглашаем на ярмарку гостей. Приходят наши мамы, папы, бабушки, дедушки, сестры и братья. А вырученные средства тратим на проведение новогоднего бала. Здесь хозяева -  наши родители.
Мне очень жаль расставаться с моим 9 классом, ведь мы - ВЫПУСКНИКИ. Но мы рады, что многие из нас  придут в десятый  класс еще более  сплоченным и  дружным коллективом. Мы обязательно будем встречаться в школе. И, конечно, хочется пожелать своим одноклассникам удачи на экзаменах,  всего самого хорошего и светлого на их жизненном пути, пусть они вместе поднимаются по школьным ступеням и всегда помогают друг другу. Своему классному руководителю Елене Васильевне Пунтус мы желаем здоровья, терпения, вдохновения и творчества, за лето хорошо отдохнуть и встретиться с нами вновь 1 сентября 2018 года.

