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 цвет чистоты помыслов и благородства, мудрости и знания, словно чистый лист бумаги, который каждый должен заполнить сам, цвет открытости миру, детской наивности, непогрешимости.

 цвет надежды и равновесия, созидания и возрождения, цвет мира, настоящего и будущего, цвет природы, живой и трепетной, нуждающейся в нашей заботе и милосердии.

 подобный солнечному лучу, озаряющему страну детства, дарящий ласковое тепло и доброту золотых сердец педагогов всем ученикам нашей школы.
Герб Школьного Парламента начинается с окружности, на которой начертан девиз органа школьного самоуправления: «Будь всегда на высоте и в учёбе, и в труде».
В центре - раскрытая книга на фоне восходящего солнца, означающая стремление подростка к свету знаний. Раскрытая книга - открытость к новому, способность творчески решать задачи, желание учиться. Солнце символизирует молодое поколение, его энергию, активность, оптимизм.

На голубом фоне неба, обозначающего мир и согласие - горящий факел, символизирующий:
- горящие сердца, презревшие покой;

- способность стать лидером и повести за собой;

- горячая любовь к Родине;

- гражданственность.

Слева ручка, справа - карандаш, символы учения, перевиты лентой цветов флага Школьного Парламента, объединяющей младших и старших школьников. На фоне ленты щит - знак защиты прав всех участников учебного процесса, их интересов. На щите цвета российского флага.

Завершает герб золотая звезда, обозначающая стремление достичь высот, а её лучи отражают основные принципы детской, школьной организации:

- активно действовать;

- гореть самому и зажигать других;

- воплощать в жизнь задуманное.


