«Всегда есть много причин ничего не изменять. Но одна причина для изменения есть всегда - желание жить лучше». Иванов А. В. 

Происходящие изменения в системе общего образования обусловлены объективной потребностью в изменениях, адекватных развитию общества и образовательной системы в целом. В новом  №273 - ФЗ «Об Образовании в Российской Федерации»» сказано, что требования к современному образованию и социальный заказ ставят образовательные учреждения перед необходимостью работать в режиме развития. [ст.28 п.7]
Основным механизмом деятельности развивающегося образовательного учреждения является поиск и освоение новшеств, способствующих качественным изменениям, в соответствии с подходами, определенными на   различных уровнях: федеральном, региональном, муниципальном. (представлены на слайде)
При существовании различных подходов к управлению образовательным процессом необходимость управления бесспорна. И каждое образовательное учреждение имеет свою особую структуру управления, ориентированную на реализацию тех целей и задач, которые ставит перед собой образовательное учреждение.
Управление качеством образования в школе есть процесс проектирования, то есть постановки целей образования и определения путей их достижения; организации образовательного процесса и мотивации его участников на качественный труд; контроля как процесса выявления отклонений от целей и мониторинга – системы отслеживания изменений в развитии; регулирования и анализа результатов.

Образовательная политика России, учитывая общие тенденции мирового развития и отражая общенациональные интересы в сфере образования, предлагает ряд существенных изменений в системе образования: (на слайде)
Следовательно, школа как структурный элемент государства  должна создавать  условия для воспитания творчески мыслящей личности, способной профессионально ориентироваться в быстро меняющихся социально-экономических условиях, самостоятельно работать над развитием собственной нравственности, образованности, повышением общекультурного уровня.  

Для определения ключевой идеи развития школы было проведено исследование 

образовательных запросов учащихся и их родителей. Опрос показал следующее: (на слайде)
Таким образом, ключевая идея  разработки Программы развития  (2016  -2020 г.г.) вызвана необходимостью развития и совершенствования деятельности педагогического  коллектива: 

−  в формировании учебно-познавательных, творческих, духовно – нравственных  возможностей учащихся  с разными образовательными потребностями организовывать свою деятельность в различных областях; 

−  в  расширении взаимодействия   школы  с различными организациями с целью обеспечения запросов всех участников образовательных отношений.

МКОУ Новоуспенская СОШ  представляет собой современное образовательное учреждение,  успешно осуществляющее образовательный процесс.

     На территории села находится несколько учреждений, с которыми школа поддерживает тесную связь. Наши учащиеся посещают и эти учреждения в свободное от учебных занятий время, и мы поддерживаем взаимосвязь и  с данными учреждениями.

  Создание программы развития школы – закономерный итог предыдущей работы школы и результат существующих проблем. Программа развития «Школа – социокультурный центр села» на 2016-2020 годы  (далее  - Программа) представляет собой долгосрочный нормативно — управленческий документ, характеризующий имеющиеся достижения и проблемы, основные тенденции, главные цели, задачи и направления обучения, воспитания, развития учащихся.

Использование новой модели партнерства, использующей ресурсы культуры, образования, общественных и молодежных организаций, СМИ, Интернета, социальных и психолого-педагогических центров, депутатов поселения, благотворно влияют на развитие школы как социокультурного центра, способствует расширению образовательного пространства школы.
Цель и задачи Программы, учитывая сроки ее реализации
(до 2020 года), соответствуют Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года и основным направлениям Президентской инициативы «Наша новая школа».
Школа функционирует как:

- общеобразовательное  учреждение; 

- учреждение дополнительного образования,  образовательный и досуговый центр для детей дошкольного, школьного возраста, молодежи, семьи;

- социально-педагогическая служба помощи детям, их родителям (законным представителям);

- центр предпрофильной и профильной подготовки учащихся;

- организатор детских и молодежных  общественных объединений.

Основные концептуальные подходы

· В прогнозировании и формировании качеств жизнеспособной личности сельского школьника: личностно-ориентированный  подход, компетентностный подход,  системно-деятельностный  подход. 

· В планировании и реализации интеграции: системно - деятельностный и социально-ориентированный подходы.

Механизм реализации Программы:

Для организации работы ОУ по реализации цели и задач  Программа  развития сформирована как совокупность проектов, в которых сосредоточены  достигнутые результаты, имеющиеся ресурсы и потенциал дальнейшего развития школы.  
Эффективность реализации Программы будет обеспечена за счет внедрения новых  4 совместных подпроектов: «Организация предпрофильной и профильной подготовки учащихся» (Приложение №1), «Страна зажигающихся звезд» (совместный проект с Зимниковским и Новоуспенским СДК, сельскими библиотеками) (Приложение №2),  «Радуга» (совместный проект с Новоуспенским и Зимниковским детскими садами) (Приложение №3, «Спортивный двор» (Приложение №4). 
Администрация как заказчик - координатор Программы в ходе ее выполнения осуществляет координацию деятельности всех участников Программы по эффективной реализации ее мероприятий участниками Программы.
В ходе выполнения Программы ежемесячно итоги и планирование работы организуется на заседании Координационного совета, на котором присутствуют  руководители всех проектов и  вносят предложения и участвуют в уточнении целевых индикаторов и расходов на реализацию мероприятий Программы, а также в совершенствовании механизма реализации Программы. 

Функции Методического совета  - выявление методических и организационных проблем в ходе реализации Программы и разработка предложений по их решению.

На Педагогическом совете  рассматриваются материалы о ходе реализации мероприятий Программы и предоставление рекомендаций по их уточнению, а также рассмотрение итогов реализации Программы.

По прогнозным оценкам  к 2020 году реализация предусмотренных Программой мероприятий обеспечит достижение ряда положительных результатов, которые представлены вашему вниманию.
Ожидаемые результаты реализации программы повлияют на улучшение качества и обеспечение равных возможностей достижения новых образовательных результатов (предметных, метапредметных, личностных), что обеспечит повышение уровня социализации  выпускников школы.
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