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                ГАЗЕТА

                       Муниципального казенного

                       общеобразовательного учреждения

                        Новоуспенской средней общеобразовательной школы
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Как зовут Деда Мороза?
В Италии – Бобо Натале, в Камбодже – Дед Жара, в Швеции – Лючия (королева Света), в Финляндии – Рождественский Козёл, в Голландии – Святой Николае, в Чехии – Микулаш, в Иране – Новруз, в Нидерландах – Синтерклаас в о Франции – Пер Ноэль, в Греции – Агиос Василис, в Бразилии – Пай Натал, в Болгарии – Дядо Коледа, в Китае – Шэн Дань Лаожэнь.
Дед Мороз не так уж и добр!
Наш добрый дедушка Мороз изначально назывался Великим Старцем севера и был жестоким языческим божеством. В свой мешок он собирал жертвоприношения, часто предпочитая маленьких детей (да-да, ни о каких подарках тогда даже и речи не шло). В лесу этот повелитель холода и пурги имел обыкновение морозить людей (такой образ сохранился, например, в поэме Некрасова «Мороз – Красный нос»). В общем, если он появлялся у вас в доме, следовало не залезать на табуретку, чтобы рассказать стишок, а улепетывать со всех ног.
История появления рождественской елки
Древняя легенда рассказывает о том, как в ночь рождения Иисуса, на небе зажглась новая, необычайно яркая звезда, приветствуя его появление на свет. Многие увидели и поняли смысл этого знамения. К тому месту поспешили окрестные пастухи и мудрецы-волхвы, жившие далеко на Востоке. Но не только они, а ещё птицы и звери, устремились к новорожденному со всех концов света. И растения тоже принесли младенцу свои подарки. Одни растения – вкусные плоды, другие – необыкновенный аромат, третьи – яркие цветы и нежные листья. Самой последней пришла Ель, путь её был неблизким, ведь пришла она с Севера. Увидев такую красавицу, улыбнулся маленький Иисус. И Вифлеемская звезда  ярко вспыхнула прямо над её верхушкой. И, как далее гласит легенда, с тех самых пор ель круглый год остаётся зелёной, а один раз в году приходит в каждый дом и радует детей и взрослых своим праздничным нарядом.
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Новый год у нас в стране — самый любимый праздник ребят. В каждом доме к его приходу готовятся дети и взрослые. В нашей школе тоже уже начался новогодний переполох. Каждый класс готовит свое задание на Новогодний бал:

7 класс – как отмечают Новый год при крепостном праве,
8 класс – как отмечают Новый год при рабовладельческом строе,
9 класс – как отмечают Новый год в средние века,
10 класс - как отмечают Новый год в  советское время,
11 класс - как отмечают Новый год в древнем мире,
8-9 класс – как отмечает Новый год буржуазия.
   Школу начали украшать  еще в начале декабря. 10-11 класс украшали фойе, рисовали  на окнах, весили снежинки, гирлянды. Коридор начальных классов украшал 9 класс, и рисовали большой плакат к Новому году. 7 и 8 классы вырезали снежинки для оформления.

  На улице возле школы каждый класс готовил снежные кучи, для новогодних  фигур. В классах и на переменах идут репетиции сценок, поют песни, водят хороводы.
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  Войдя в школу, сразу чувствуешь новогоднюю атмосферу,  у детей и взрослых поднимается настроение, так как Новый год – это самый любимый, долгожданный и волшебный праздник всех людей. И каждому из нас очень  хочется, загадав желание, поверить в сказку, которая непременно сбудется в наступающем году!!!

Юнкоры 7 класса
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Волонтер - новый термин, но не новое явление в общественной жизни нашей страны. Синонимом слова «волонтер» является слово «доброволец». Современное развитие волонтёрское движение получило в связи с растущим числом социальных проблем, в решении которых волонтеры незаменимы. В основе волонтерского движения лежит старый, как мир, принцип: «Хочешь почувствовать себя человеком - помоги другому». В течение  2017 года волонтерский отряд «ЭРОН» радовал своими хорошими поступками. Общероссийская акция "Обелиск": мы оказывали помощь в обустройстве "Аллеи Памяти" в с. Новоуспенка, красили забор, поливали цветники. Даже в зимнее время мы вычищаем от снега территорию «Аллеи памяти и славы». Каждый год принимаем участие в акции "Рядом с нами пожилой человек",  и этот год не исключение. Пожилым людям, которые самостоятельно не могут справиться с работой, мы приходим на помощь. Чистим от снега дворы, возле дома, колем и складываем дрова. Наш отряд хочет подарить каждому тепло и заботу. 1 декабря 2017 года  прошла акция "Подарок". Волонтеры, куратор отряда «ЭРОН» и социальный педагог детям-инвалидам вручали скромные подарки, говорили задушевные слова. Зачем наши школьники становятся волонтерами? Есть много причин: интерес, желание проявить творческие возможности, найти новых друзей, поделиться своим опытом, показать взрослость. Но самое главное - благородная идея, отражающая важность и принципы деятельности. Именно идея определяет, будет ли человек понимать, что он делает и зачем, появятся ли у него гордость, самоуважение и удовлетворение от работы.                                                                                                                                     Юнкоры 9 класса
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24 ноября 2017 года в рамках Всероссийской акции «Добрые уроки» в нашей школе добровольцы отряда «ЭРОН» провели добрый урок «Весь мир волонтерам» для учащихся 8-11 классов. На нём ребята узнали о направлениях добровольческого движения в Российской Федерации, о деятельности добровольческого отряда «ЭРОН», который действует в нашей школе. Также учащимся были продемонстрированы видео ролики о добровольчестве.
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Во всем мире в каждое третье воскресенье ноября проходит Всемирный день памяти жертв ДТП. Накануне этого дня в нашей школе прошли мероприятия, посвящённые этому событию. Они проводились ребятами из отряда ЮИД «Светофор»: Сима Яной, Егоровой Светланой, Брюхановой Анастасией. Также для проведения мероприятий были привлечены и другие ребята старшего и младшего возраста.
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15 ноября 2017 учащиеся 8-10 классов совершили экскурсию в пожарную часть п. Абан. Пожарные рассказали ребятам о своей небезопасной работе, о технике, на которой им приходится выезжать на пожары. Показали, как заправляется пожарный автомобиль водой и многое другое. Ребят интересовало всё. Они задавали очень много вопросов, которые касались не только работы, но и отдыха пожарного. И, конечно же, получили ответы на все вопросы. Уезжали ребята с приподнятым настроением.     Юнкоры 8 класса
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Жизнь - это движение. Без движения наша жизнь немыслима. А если эти движения направить  в правильное русло, то можно начать  заниматься одним из видов спорта и добиться весьма неплохих результатов. 

Наша школа не исключение. В ней жизнь бьёт  ключом, да и вообще,  без  движения школу предстваить невозможно. То соревнования по футболу, то по теннису, то лыжи, то волейбол. 

Кстати, наша команда девочек, под руководством  опытного,  и любящего своё дело  тренера  Курочкина В.В., занимает первые места в краевом этапе по футболу. Это требует немало  усилий, а главное - терпения. Они заслуживают по – настоящему  высоких наград. Совсем недавно команда собиралась в Красноярск на соревнования, упорно тренировалась, волновалась, но  получилось так, что не поехала из – за погодных условий. Девочки говорят, что очень обидно, но они не расстраиваются, ведь они и так одни из лучших в Красноярском крае.
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А совершенно недавно Владимир Владимирович подготовил команду теннисистов в составе Горнака Сергея, Шумского  Матвея, Подоляк Анастасии, Народова Кирилла, Егоровой Светланы. Они поехали показывать Зеленогорску, на что они, действительно,  способны. И как не удивительно,  наши ученики  – не ударили лицом в грязь и заняли первое место. Как, оказалось, «махать» ракеткой не так уж и просто. Но годы тренировок и неоднократные соревнования между собой помогли ребятам развить в себе это искусство владения ракеткой. Нужно надеяться, что «школьные спортсмены» смогут стать великими чемпионами своего дела. 

Также на базе школы проходит очень много спортивных секций, где не только учащиеся могут заниматься, но и население. А бывает и так, что стены спортзала посещают и гости с соседних деревень, чтобы поиграть, да и просто пообщаться с новыми людьми.  Очень весело бывать на таких соревнованиях и болеть за своих.

В субботу 16 декабря 2017 года в Абане проходил муниципальный этап спортивных соревнований младших школьников «Веселые старты». Честь школы защищали ребята из 1-2 классов: Курочкин Ярослав, Подоляк Кирилл, Народова Алена, Силиверстов Степан, Сима Дарья, Гончарова Карина, Горнак Екатерина, Нехорошкин Алексей. Конкурсы были интересными и необычными. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. В зале царили смех, шум и веселье. Все были счастливы – дети, болельщики, учителя. А счастливые от восторга глаза детей – лучшая награда. Участники показали свою ловкость, точность, силу, быстроту, сообразительность и организованность.
По вечерам Подоляк С.М и Курочкин В.В не сидят,   дома, а тренируют детишек в школе: от мала до велика.  Любят дети посещать футбольную секцию  и зимой, и летом, а как жаль, что лёд только зимой, летом тоже охота сыграть в хоккей, да и просто прокатиться на коньках.  А от теннисного стола не отходят наши теннисисты: то сами играют, то учат малышей.

Как видно, жизнь у нас в школе идет своим спортивным чередом. Наши спортсмены обязательно добьются еще более высоких наград,  и их будет знать вся планета Земля.

А еще самое красивое место в нашей школе – это витрина с кубками за высокие спортивные достижения.

Юнкоры 11 класса


День Конституции Российской Федерации – это один из наиболее значимых государственных праздников нашей страны. Объясняется это тем, что именно Конституция является стержнем всей правовой системы России и определяет содержание, направленность действия и общий смысл всех, без исключения, актов законодательства Российской Федерации. 

История возникновения праздника

Дата для празднования праздника была избрана не случайно. Как раз 12 декабря в 1993 году на общенациональном референдуме был принят полный текст основного закона государства. Именно в этот день в России был возведен прочнейший фундамент правового и демократического развития, появился мощный рычаг, способный существенно повысить качество повседневной жизни российских граждан.
На протяжении нескольких лет праздник, отмечаемый 12 декабря, официально являлся нерабочим днем. Однако в 2004 году Госдума России приняла законопроект, предусматривающий ряд поправок в Трудовой кодекс, в число которых вошло и положение об отмене выходного дня в День Конституции Российской Федерации. В настоящее время праздник считается одной из памятных дат России.                                       

Интересные факты о Конституции РФ
1. История рождения новой Конституции, принятой всенародным голосованием (референдумом) 

12 декабря 1993 года, продолжалась 3,5 года, или 42 месяца, или 168 недель. У Конституции РФ было более тысячи авторов. В период с ноября 1991 года по декабрь 1992 года в Конституцию было внесено более 400 поправок. 

2. Президент Борис Ельцин собственноручно внес 15 поправок в готовый проект Конституции, одобренный Конституционным совещанием, в частности: президент имеет право председательствовать на заседаниях правительства, издавать нормативные (то есть имеющие силу закона) указы, в Совет Федерации РФ входят от каждого региона по одному представителю от "представительного и исполнительного органа власти". Также Ельцин убрал из Конституции право баллотироваться куда-либо с 18 лет.
3. Для завершения подготовки проекта Конституции 5 июня 1993 года в Москве было созвано Конституционное совещание, которое продлилось до октября 1993 года. На совещании работали 931 участник, а также эксперты.
4. Специальный экземпляр Конституции РФ постоянно хранится в библиотеке Администрации Президента в Кремле и используется только во время инаугурации(вступлении в должность)  Президента России.
5. На всенародное голосование 12 декабря 1993 года пришли 54,8% граждан. Из них за принятие Конституции РФ высказались 58,4%, против - 41,6%. 25 декабря 1993 года текст Конституции РФ был официально опубликован, и она вступила в силу.
6. При вступлении в должность президент Российской Федерации приносит присягу народу на экземпляре Конституции Российской Федерации. Текст присяги закреплен статьей 82 Конституции.

7. В Конституции РФ нет иноязычных выражений типа "спикер", "парламент", "сенаторы", "импичмент".
8. Переплет специального экземпляра Конституции сделан из тончайшей кожи (варана) красного цвета, на обложке – накладной серебряный герб России и тисненая золотом надпись «Конституция России». Официальное описание этого атрибута никогда не утверждалось.
9. С 1990 по 1993 год предлагалось около 20 различных ее проектов. Самые знаковые из них – проект Конституционной комиссии, проект академика Андрея Сахарова, проект Алексеева – Собчака и "вариант ноль", подготовленный рабочей группой под руководством Сергея Шахрая. В 1993 году появился общий проект Шахрая – Собчака – Алексеева.
Юнкоры 10 класса
                                                  

Этот праздник бывает лишь раз в году. Его ждут абсолютно все люди на земле. Ждут с нетерпением. Многие заранее готовятся встретить его. Нет, это не день рождения -  это Новый год! В новогоднюю ночь, под бой курантов, все загадывают свои желания. Загадывают и искренне надеются, что оно сбудется в наступающем новом году. Небо сотрясается от огромного количества салютов, оно полностью светится, будто радуется вместе с нами. В эту ночь все получают новогодние подарки  и дарят их другим. Такой шикарный праздник требует подготовки.  Прежде всего,  нужно решить, в чём встречать новый год. Ведь, как всем известно: "как встретишь новый год, так его и проведёшь". Нужно непременно одеть самое красивое из своего гардероба. Но ведь праздничный костюм - не единственная головоломка. Ещё нужно красиво украсить квартиру: развесить всюду на окна мишуру и новогодние огоньки... А также нарядить главный символ нового года - ёлку!
Наряжать ёлку всегда веселее в той компании, в которой будет отмечаться этот праздник. Главное - не забыть об угощениях на праздничном новогоднем столе.

На стол принято подавать традиционный салат оливье, сельдь под шубой и другое. Дело не в закусках, главное в праздничном столе не блюда, а его сервировка. Следует поставить в центр стола красивый подсвечник и вставить свечу. 

Многие люди справляют новый год в кругу своей семьи, кто - то идёт в гости или принимает гостей в своём доме, а кто - то гуляет в центре города, наслаждаясь праздничным салютом. 
Юнкоры 8-9 класса
