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Каждую секунду в мире рождается 3 человека. Со дня рождения ребенка мать живет его дыханием, его слезами и улыбкой. Мать нужна ребенку, как воздух. У мамы самое доброе сердце, самые добрые и ласковые руки, которые умеют все. В ее чутком сердце никогда не гаснет любовь, она ни к чему не остается равнодушной.

Мать – чудо мира. Своей бесконечной готовностью к самопожертвованию она внушает ребенку чувство защищенности. Как много разных проявлений у мам, какое любящее сердце, как богата материнская душа! Писатель Н.А. Островский говорил: «Есть прекраснейшее существо, у которого мы всегда в долгу, - это мать». 

Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей.

С инициативой учреждения Дня матери выступил Комитет Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи.
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Праздник  День матери входит в российские дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. Спасибо вам, родные, и пусть каждому из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светится улыбка, и радостные искорки зажигаются в глазах, когда вы вместе!
Маркова Анастасия.  

Мамочка моя милая,  

Самая нежная, красивая,  любимая,

Мамочка моя, слышу голос снова я,
Мамочка зовёт на кухню меня.

Бывает, сяду с ней рядом, обниму, поцелую
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И скажу: « Я тебя люблю» 

Злобина Виктория.

Мамино имя честь сохранит,

Мамино имя благословит. 
Весело нам, когда с нами она,

Маме помочь не составит труда.
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Кузина Валерия.

Мамочка любимая,

Поздравляю я тебя.

Больше всех на свете 
Я люблю тебя.

Посох Артём.
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Мою маму зовут Екатерина. Она делает всё по дому, моет посуду, готовит, стирает, сидит с Варварой, помогает Оле делать уроки. Я считаю, что моя мама лучше всех на свете.
Жерносек Никита.

Моя мама самая добрая и лучшая, она никогда не забудет об обещанном. Она иногда ругается, но она всё равно хорошая. Мама всегда занята: убирается, моет посуду, сидит с детьми. Она везде успевает.

Хохлунова Мария.

Мамочка милая,

Мамочка моя,

Так сильно
Люблю я тебя.

С мамой связано очень много. Это и радость, и ласка, понимание, сочувствие. Мама всё может понять и объяснить. Она приласкает, когда тебе плохо, немного огорчиться, если ты сделал что-то не так, но и подскажет, как сделать правильно.
Самый дорогой для всех человек-мама! Она, как солнце светит в доме. Всё что непонятно, мама объяснит, поможет разобраться. 

Хочется, чтобы мама никогда не огорчалась, а всегда улыбалась, но так не бывает. Мама переживает за всё: за оценки, за моё здоровье, за моё будущее.

Нужно стараться учиться, чтобы мама чаще улыбалась и гордилась нами, ведь её улыбка радует всех нас. Берегите, любите, ценит е свою маму, она для всех нас одна!
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Рукосуева Татьяна.

Знают люди все вокруг:

Мама самый лучший друг!

Любит нас она всегда,
Где б ты ни был, и когда

Все ругают, спору нет,

Мама защитит от бед,

Приласкает и утешит,

Подбодрит и рассмешит.

Если дочь её грустит,

Сердце пламенем горит.

Мамы лучше, чем моя,

Не найдёшь ты некогда

Маму ты свою люби

                                                                                        И от бед всех береги! Хиревич Лилия
Мама-лучший друг на свете,
Не найдёшь такой нигде. 
И на всей нашей планете 
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Будет рядышком везде.

Всегда любит и жалеет,

Помогает каждый день.

Когда холодно, согреет.

Ей следить за мной не лень.

За ласку, доброту, заботу

Спасибо маме говорю.

И за её любовь, терпенье

Её сейчас боготворю.      Сима Яна
Мама-это солнце,

Мама-это свет,

Мама-это яркий, солнечный букет.

Она всегда придёт ко мне,

Когда я нахожусь в беде.

Лучший в мире человек - 

Это мама, спору нет.

Она, как лучик солнца,

Утром светит мне в оконце.

Она моя Вселенная 

Единственная и необыкновенная!

У меня она одна

Самая яркая в небе звезда!                                   Егорова Светлана
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«Дай мне звезду,– твердит ребенок сонный,—
Дай, мамочка…» Она, обняв его,
Сидит с ним на балконе, на ступеньках,
Ведущих в сад. А сад, степной, глухой,
Идет, темнея, в сумрак летней ночи,
По скату к балке. В небе, на востоке,
Краснеет одинокая звезда.

«Дай, мамочка…» Она с улыбкой нежной,
Глядит в худое личико: «Что, милый?»
«Вон ту звезду…» – «А для чего?» – «Играть…»

И.А. Бунин

Так сильно и преданно никто нас не может любить, кроме мамы. И поэтому каждое четвертое воскресение ноября мы отмечаем праздник, важный для каждого человека – это День Матери. Нужно ценить и уважать её,  ведь мама – это самое дорогое, что есть у нас на свете. Этот праздник даёт шанс каждому человеку, выразить маме слова благодарности. 

Бобкова Диана 
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Мама. Не хватит слов во всём мире, чтобы описать тебя. Для меня мама, действительно, - близкий человек, которому я могу доверить почти любую тайну, а она всегда поймёт и не осудит. Спасибо ей за то, что она не похожа на других матерей и воспитывает меня не так, как все. Хотя и переживает за меня, но никогда не станет придираться ко мне, если видит, что со мной что-то не так. Ведь она знает, что если мне будет нужен её совет и поддержка, я сама приду к ней и поделюсь своими переживаниями. Моя мама самый чуткий, тактичный и понимающий человек. И я постараюсь сделать так, чтобы она была счастлива. 

Ануфриева Анастасия 
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Моя мама - самый дорогой для меня человек. Я её люблю не за что-то, а просто потому, что она у меня есть. Мою маму зовут Юлия. Она работает заведующей в Новоуспенском детском саду. Я люблю мамину улыбку, задорный смех и её руки, заботливые, тёплые. Она хоть и ругает меня иногда, но зато так поддержит и успокоит в трудную минуту и так согреет своей теплотой, что отходить от неё не хочу. Мама дарит нам свою доброту, заботу и нежность, и я благодарна судьбе за то, что она у меня есть.

Народова Полина
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Мамочка, а знаешь, я очень счастливый человек! Мне очень повезло, ведь у меня всегда была ты – нежная, ласковая, любящая, самая лучшая мама на свете! Мамочка, я поздравляю тебя с Днем матери! Ты достойна всего самого лучшего! Желаю всегда позитивно мыслить и оставаться оптимисткой! А я постараюсь никогда тебя не огорчать! Знай, я очень тебя люблю! 

Кузнецова  Анастасия
Мама - лучший друг на свете!

 Это знают даже дети. 

Моя мама лучше всех.

Для мамы ты всегда успех.

Мы все, как дети,  с мамой.

В душе лишь лето, так хорошо, тепло, приятно,

Но не достаточно любить, а  уваженье к маме проявить!
 Марков Данила

Мою маму зовут Галиной.  Ее имя означает «Победа». Так оно и есть . У нее есть любящий муж, дети и внуки. Мы души не чаем  в своей маме. Она у нас самая лучшая, самая красивая, самая умная и самая любимая наша мамуля. Другой такой на целом свете нет, и никто не сможет заменить мне мою маму. Я ее очень сильно люблю. 
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Давыдова Екатерина 
День матери — праздник святой,

Один на Земле он такой.

Всех мам в этот день поздравляю,

И жизни вам вечной желаю.

Желаю, чтоб дети вас не огорчали,

Чтоб каждого утро улыбкой встречали.

Желаю здоровья вам бесконечного,

В жизни пути фееричного, млечного.

Вы молодыми всегда оставайтесь,

Словно бутоны цветов, распускайтесь!

Юнкоры 9 класса
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В мире очень много матерей, и все они разные. Но есть всё же то, что их объединяет, делает их похожими – это любовь, которую они нам отдают.  Если говорить о любви,  то любовь к матери - одно из самых сильных чувств.

Анципирович Владимир:  «Моя мама работает в детском садике младшим воспитателем. Она очень вкусно готовит, я обожаю её пирожки и булочки, которыми мамуля меня частенько балует. Мама очень добрая и отзывчивая, всегда приходит на помощь в любой ситуации. Я её очень сильно люблю!»
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Голубина Алёна:
«Моя мама - самый дорогой для меня человечек на свете. Я её очень сильно люблю. Я горжусь и дорожу ею. Она добрая, светлая и красивая. Я люблю ее улыбку, глаза, наполненные добром, задорный смех. Она умеет поддержать в трудную минуту и согреть теплотой, когда порой мне грустно». 
Кувеко Алёна:

«Мою маму зовут Валентина Михайловна. Она работает воспитателем в детском садике. Мама выбрала такую профессию, потому что очень любит детей, и они её любят. Моя мама добрая и ласковая. Когда я прихожу из  школы, встречает с улыбкой и объятиями. Я её очень люблю. Мама - мой самый верный друг и помощник. Она всегда меня выслушает и даст мудрые советы, к которым я постоянно прислушиваюсь, ведь мама плохого не пожелает. Каждая мама делает все, чтобы её ребенок был счастлив, и за это мы должны быть ей благодарны»  
Пичук Светлана: «Я хочу рассказать о любимой, самой ласковой, удивительно доброй, а иногда и строгой, но понимающей маме. Мою маму зовут Валентина. Это очень красивое имя. Рядом с ней мне тепло и уютно. Мама - самый дорогой для меня человек. Я очень люблю, когда мамочка улыбается. Я очень люблю свою маму и хочу её видеть всегда счастливой!»
Давыдова Софья:

«Моя мама - самый дорогой для меня человек. Я её люблю не за что-то, а просто потому, что она у меня есть. Мама дарит нам свою доброту, заботу и нежность. А ещё она у нас вкусно готовит, а я люблю ей помогать в этом. Пусть моя мама будет всегда счастливой и весёлой в мире!» 
